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CONVERTIR NUMEROS DECIMALES EN FRACCIONES

Para convertir nUmeros decimales a fracciones lo que debemos ahcer es dividir el
numero entre 10 veces el nimero de cifras que contiene detras de la coma.

9,354 B34 38 — S5
I D 2000 I D T

Para saber si una fraccidn corresponde a un decimal exacto, periddico puro o

periddico mixto, descompondremos el denominador y clasificaremos con el siguiente
criterio:

1 222 22214
22— 44| 14

1 Decimal exceto—> 2,35 —>Solarente hay ZY/o 5

pericalico Mixto —> 2/:1"/5\ —>2y/o5 + ofro
Ejercicios: pericolico puro —> 2,7 5 pi 5 ni §

Convierte en fraccion los siguientes niumeros decimales:

2.25 > | -H22

100
3,175 — 3135
120.2 ., “202

Indica si las siguientes fracciones corresponden a decimales exactos, periodicos puros
o epriddicos mixtos.

i > ?LO -Zz 20= 2% § —> Decimal exacto
20 o
S |[S
5 1
H S A1 — Ni2 ni§ —> per\'ooﬁw pvro
° odico Mixto
73 L ad|z s =2 — pericdi@ Mix
F |3

P
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NOTACION CIENTIFICA

La notacion cientifica sirve para acortar la expresion decimal de un nimero y se raliza

de la siguiente forma:
3

S.000 40
> NG yos S §.000.00G0—> 54 40"
qcondesg
acottar
-6
y Muches  ___ go00000F,—> F 0O
decimales
Ejercicios:

Escribe los nUmeros siguientes con todas sus cifras;
4-.10"=Y40 000000 9.73-10% = 913000000
5,-10~* ==0,0005 8.5.107°% = 0,00000 s

3.8 - 10" = 39000.000000 1.5-10 % = 0,000015

Escribe estos nlimeros en notacion cientifica
13800000,0= 1,39 - 407
0.000005 =5 40
4800000000,- 4,9 10 " = 4g-40*
0.0000173 = 4,7z 40 °
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LOS INTERVALOS s Conjordo e ATMeros

Los intervalos sirven para expresar todos los numeros, comprendidos entre dos o
mas valores y se pueden representar de forma analitica, es decir, con numeros o

de forma grafica en la recta real.

Se representan de diferente forma dependiendo de si los extremos estan incluidos
0 no en el conjunto de los nUmeros que queremos representar:

[ (Z/S) —> 24S NO ingludes Taclvides T 7]
[2| %'] —> 24 S Si inclvides Vo Tnd. € )

T 0 ()

Anoli tice
(24 5] —> 2 No iacluido ,SS; incly,do

- p—— o0————O
%raf{ca (Z‘ S) Zeo ?:'_ 5- = In¢lwdo —® &
[ZI g] —y =0 I.—? +ebd No‘tr‘c[‘ —0 O—
S
k (28] — s o+ . teol | T
g f
Ejemplo: >

Expresa como desigualdad y como intervalo, y represéntalos: CL) x< -4 (_ -, “.S)
a) x es menor que -5.
b) 3 es menor o igual que x.
c) x esta comprendido entre -5y 1. e }
d) x esta entre -2 y 0, ambos incluidos. -9

I sex By 0 S0 G4 d oo [
o0————0
T T 1 ted 5% a !
t -2 o

3
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Unidn e interseccidon de intervalos

La unién de dos intervalos consiste en todos aquellos valores comprendidos en el
primer intervalo o en el segundo. (v)

La interseccién entre dos intervalos consiste en aquellos valores que coinciden tanto
en el primero, como en el segundo intervalo simultdneamente. (n)

@ (s, /"5) @ ("’2, 0]  Unon —> (s15) v (-2,149 = (=, 45)

® o—

Toverseccian —> (s,4) A (-2,10)= (5 10] @ . .
-l N ( \ K toa
@ i ~'z 'lS 4'0 'iS
'lZ. IS 4l0 1',S
Ejemplo:

Escribe en forma de intervalos los numeros que verifican estas desigualdades:

a)x<3 ox>5 b)x>0y x<4

c)x<-1o0 x>1 d)x<3y x> -2

a) @=(-=3 ® oe—— AUB= (53 [3,1@)"

52 &—o0
—
b)@ (o) 7 s ANR = (0,4)
® (-oo,4) 2 foo

g @ pu

¢ (=1 @r—e o) G %) [/

)8 (1, f:_l” o )®E21+°°) @ ( -O too
— Yoo -2 3
1] AnR =(2,3)

AVE =1 v (arer)
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Ejercicios:
Representa graficamente y expresa como intervalos estas desigualdades:
a)-3<x<2 b) 5<x c)x>-2
d)-2<x<3/2 e)4d<x<41 f)-3<x
o———0
I 012) e d) (2,%) (B
—ab ' N ) -2 3 /
-1 2 2
l:,) (5/+°o) e) (4 ) q.’!) o— o
0—
t ] }
S Y “Y,4
C’) [_'Z/+'°) ?) (-3 +9)
¢ @
2 g
-3
Representa graficamente
a)[-2, 7] b) [13, +o0) c) (—oo, 0)
d) (-3,0] e) [3/2, 6) f) (0, +o0)
of | o) o o
) . 2 5
b) o)
[} — o
! oo | 1
e 7'/ 2 é‘
) 9
o] (o
- \ : oD
0] o

P =
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Tntersecc 9h

Expresa como intervalo la cada pareja de intervalos (AnB)e (InJ):
b) 1=[2, +o0) J = (0, 10)

a)A=[-3,2] B=[0,5]

L) [‘3@
Qe
®

ANnR :[Ol 2]

Expresa como un unico intervalo:
a)(1,6]u[2,5)
c)(1,61n[2,7)

‘3)@ 2, *""\ @
@) (o0) 6

O—— 90

7
1 /. +oO

Eny :[2 ,40)

b) [-1, 3) U (0, 3]
d) [-1,3) n (0, 4)

&

info@todopau.com
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LAS POTENCIAS Y RAICES 449 =4
Propiedades principales de las potencias. & =1
1”=1\/'a1=a";°=1‘/(‘a¢0) 24:2/34:3
at-a™ = an+m\/ a_ — g™ v
am Sume. /resta  potenciag
nym — n-mv E =
(a™) a B (b) b" Some. —> an_am sq"“"
| - - I
atl=—, (a#0) (g) #.35 =370 237 oz =2 =
a b -1 2?
1 % - b"(/ Qe =" 2 2T =
=g @0 ) =TT dAl=e %
2§ -
-1 [23> =2 =2
1_(a] . 4
N & (4) a

Propiedades de las raices:

Y Wa-Nb || Vab Nz T ={aur =
7\1/— n n "E 32 [ 2
LB e it =

\/ n% = n-% s\lﬁ :47?
e | N (-

| Varb [T < 2(8 — 7 = 2 = {72=2v2
np =

T\ . .
683 230 255 wwwonllne.todopau.com info@todopau.com
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Ejercicios:

Aplica las propiedades de las potencias

TODOPAU

) (49°)?.7° =

a) 251257 = b)3%: 277 =
) i i 10°:8*
d)4*:327 = ( = — =
) ©) 9541 N oy
q‘) R.o457S 2 3. (53)-5 = b8 _ —)J‘— 2459
2s s =51 o B 42s| S
25 =62 : 28|95
_ 3 S
126= § g 5
y | "} ?. ?’3 — ? . -q_ 43
b)‘s.'z? — ¥R =3 3 =% 273
913
_ o3 33
272:-3 3
q \3 ~4z q _ sr+ _ 73 _ A4
o) ()7 — (@) 2% < SEREER
yq=3?2
d ¢332 — @) @)= 252" = & 322
146|2
y= 2% 2|z
32= 2° 4|2
2 2
> B} 1
e) 27 ° ) 3 | 3¢ < %43 27?:=%°
s, 3 ~ - T -2 — ~ =
4" 31 RP: & 2 10 2: § 9= :
3|3 9= 3
?) 40> @4 1 ('Zf‘ SS).‘ ¥ oS i 1
Ve 2 6 = =2l 'Sl A0=2:s
(ZO ) (2 'S) 242- S‘ ‘4 = 23
211§ 20= 2%

info@todopau.com

/TN .
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Escribe como potencia Unica

a)4*.8*.32° b)

) 24°-30°-20* 9%.37*.27 P (49)*
18’ -(757%)* 81*)7° 74-(343)°

- _ 3
2 287 T T3] T Tz
(3)(_;) (?)
ol . 308 20" 3 5)- )1 24|z 30|2
) met o b
A3%. 3 (9 - (%) : 2 33
- 27.3% 2% 36 622 ¢ 23 =1, % 20=12%-S
2% 38, g7 ¥ T o232 B 8|2 *5|3
113 2515
- 9.1, g% 33 S |¢

P =

TN\ . .
683 230 255 wwwonlme,todopau,com info@todopau.com
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e) 9237123 L (gZ)z, 2 1. 34 B 34 29
(?12)‘3 <(%‘1)z,)-3 = {2‘1 =
s) “49_ (?2)-‘1 = E -3z
727 ('5‘13)?' ER (.43)7' - 2.4 = 25

P

/TN .
wwwonline.todopau.com
N\

TODOPAU
9=3°
23 =33
¢1 =31
4q = 3%
43| 2
Ugq | 3
¥+ 7
o

info@todopau.com
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Simplifica al maximo:
" Y= 22 462
s &5 g2
4.2 3-(\/8) g= 23 e
2|z
46=21

V43.162
2°- 2—j§' (1/ 23)
N &) - (2 22 . 2% >

-4 1S
2 /31‘7—44 _63F /' /1

2
= rEy - 2
4
2 742 /qu.

]

P =

'\bﬂb A |
wwwonline.todopau.com info@todopau.com
N\
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Introduce los factores dentro de la raiz y simplifica.

2.3 [57.2 2 \| 5 = \]—Z_ZT

a) 23'35'\/? (9] 5 3 310

b) 3*-7-V3-72

q) 23.38 \I?= \|2’~2°'§*° 4 \|Z42~'§46
R TRV FRETRE TR FNeT;

.3 3 3
C) 2% 3" 32 2% 3M 2 B \I §1.2.2% .3 3 2%e. .342' ¢
2 3% 3 -yt BW T 3. s

P =

TN\ .
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LOGARITMOS (0p eracicnes)

Por ahora, los logaritmos van a ser una expresion matematica que va a tener una
serie de propiedades que vamos a tener que conocer para poder operar con ellos.

Propiedades de los logaritmos:

o log, 1=0 —> lo‘jzu. 4=0
logaazl D LOCsz = “\

log ,(1-v) = log,u+log, v

o
log,| = | = log, u—log, v
[# \k.‘ ¥ v,"l =g ¢

1NN
log, (ﬂu ] =n-log u

( Argumento o 2
antilogaritmo eXPcIente
bC
log.a=c = a
o Vo
base del logaritmo logaritmo base potencia
3 7 )
> Yase

> In :‘O‘ﬂe(" -)

locJarH’Mo ﬂeperIQOO

loch(xz- Z): loﬁ\' x* 4 bgq 2

lo'ﬂy(%): qug x* — log,z
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antilogaritmo eXpOIente
&
loga=c ¢<> b =a

y Vo

base del logaritmo logaritmo base potencia

"

Ejercicios:

Halla el valor de x, utilizando la definicion de logaritmo:
a) log 16=4 b) log,x=4 c) log,64=x d) log 64=3
e) log,x=5 f) log 27=3 g) log,32=x h) log,x=3

a) log 46:=4 —> x1=1¢6 —52%=1¢
x X= 2

b) lochx =4 — M =x
) log, b4=x —> 2'=64=2 2*-% = (2 - B

¥ =6

d) log, 64=2 —> x3= 64 — x¥= 3 —5 x5y

e) log x=5 —> 2®=x  {) log,27°3 —> x’=23 —> =7

q) log_32=x —> 2" = 82 —> 27=2° —x=9 ik
hY leog x=3 — 3=y — xc-232
) lea
Expresa como un solo logaritmo la siguiente expresion, utilizando las propiedades de los logaritmos:
1

log2+1 log— —log4

3|og +log5+ og25 og
logy 22 4 2 =452

A 2S 2
by 2 tloy 3+ log 5 - Lo o s
Y =22

U

2%557) - log(@)

dfes 3] -l
log (M) = g (257 = log (2

ZZ
P &

TN\ . .
683 230 255 wwwonllne.todopau.com info@todopau.com
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Sabiendo que log 7 = 0,85, calcula (sin utilizar la calculadora): a) log 700; b) log49; ¢) log 7

<2
a) [0%40‘-1-00 = logq € 400) —> Lc’f] (#)+ leq foo) = 0,85 +Zlc:34/ot6 =
= 0,95 +21 = 2,8S

k) [oc‘l’qq = log 3* = 2 log3 =2-0,25 = 4,70

Halla el valor de x, aplicando las propiedades de los logaritmos:
a) logx=3log2-2log3
b) logx=1ogl02—-log34

a) LOﬁx = 3[0%2 -2 log3

Lo )

23

log2® - log 3? —Loc]——tog%

..o|‘°

B) logx-—@ 102 - log 34

—

‘.0"\1 102 _ LO% (3) — SN =3

P =

TN\ . .
683 230 255 wwwonlme,todopau,com info@todopau.com
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Calcula el valor de x en estas igualdades:

a) log3* =2 b) logx® =-2 ¢] 3" =113 d}-3™ =3
a) log3*=2 >xlogz =2 5, =_2
) 9 9 D X oy3
b) log x> =-2 — 2 logx =2 —> log x =2 = 4
IOQX: -1
log ¥ -
407 = 40

I 1 .
¥ = 4o B - B

c) ¥ = 14¢
X _ 7_4_
10037? = 100]? 118 —> Xx L%{_ loca? AAg
= log }415
d) 7% =3
"aﬂg s—x = bﬁsg
4
—x[o/q/gs?’—‘ log 3 > x= —logg R

P =

T\ . .
683 230 255 wwwonlme,todopau,com info@todopau.com
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RACIONALIZAR /A Td. Notableg
Racionalizar significa eliminar todas las raices que pueda haber en el denominador
de una fraccion. A o O
V™ co (o) za 5=
Ejemplos:
2
g RSN KN T
B &)y 3

3tx N3 _Ged{F
J - 3
R R e e

s
U R P T
5 ’S = S =2 = 4 = 3 "
R O N Fo el

2\/§' §+I:__: 2(31—16_) _ 6teyw 6425 Gr2S

RN O O RE . C AR E

J}\/.E\F' B+ _ E(F+RE) _EEewET {6z G4z
C BT ([RR)WEE) (@PogEF . s A

:‘?1‘2

P =
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